

中國婦女懷孕逾5月 美拒入境

by 記者張敏毅／洛杉磯報導

06.21.13 - 06:30 am

中國孕婦來美生子越來越難，西岸近日傳出，美國海關禁止懷孕五個月以上的孕婦入境。來自北京的孕婦吳曉雲和另一位孕婦，四人結伴於19日早從西雅圖機場入關，打算中午轉機洛杉磯，卻不料被海關以隱瞞懷孕事實為由拒絕入境，當晚就被原機遣返。

四人被遣返抵達北京後的狀況更讓人跌破眼鏡，原來北京機場近期已陸續接到許多從美國遣返的孕婦，機場海關已有專人接應。

回想前一天早上還在北京機場，飛了20多個小時後，第二天晚上居然原機回到原地，懷孕六個月的吳曉雲感歎這場折騰像「太平洋上空一日遊」。

她和先生都是80後年輕夫妻，知名大學碩士畢業，去年底她懷孕後，夫妻倆決定今夏來美生子。她解釋，網上看到從去年底開始，來美產子風聲越來越緊，他們計劃「曲線救國」，迴避高風險區域，從西雅圖低調入境，再南下洛杉磯待產。

與吳曉雲夫婦結伴來美的是老同學，懷孕六個月的蘇小姐及其母親。一行四人乘坐達美航空(Delta)129次航班，19日早上5時抵達西雅圖機場。她們預留五小時轉機，計畫中午飛抵洛杉磯，下午安頓住處，傍晚去聖蓋博吃飯、會友。但計畫趕不上變化。

他們排隊等待入關時，有數名海關人員在排隊人群中巡查，「好像中國來的飛機，旅客就被查的特別嚴」，海關一下就從這班飛機中揪出四個大肚子，其中包括她及與蘇小姐。海關盯上她明顯凸出的肚子，卻並沒未直入主題，而是要求她，「麻煩從隊伍中出來一下」。

已

在腦中排練過100次在窗口遇到海關的應答場景，卻沒料到竟還沒到這一步就「走完」。她與先生佯裝不懂英文，拒絕直接對話。海關撥打電話，接通一位國語女翻譯，詢問她倆此行目的。他們答旅遊。海關繼續追問，去哪些景點，住哪家酒店。這些問題全在她準備的「題庫」中，她拿出旅行計畫鎮定作答。

海關掛了女翻譯電話後，他倆鬆了一口氣，以為沒事。但海關隨即撥通行程單上酒店電話，確認是否有這兩位旅客下榻。得到否定後，海關表示，對他們的旅遊目的持懷疑，要求他們到辦公室進一步問話。

到辦公室門口，他倆才知道夫妻被分開到兩個房間單獨盤查，且兩人手機均被沒收。由於此前有洛杉磯友人提醒過，若被盤問是否懷孕，只能實話實說，「撒謊是大忌」，他倆商量好萬一到這一步就全盤招供。

男方在小房間裡沒有絲毫扭捏，很快承認老婆懷孕，並提出房產和公司證明，向海關解釋即使是在美國生產，也會自掏腰包。

但女方由於之前海關對懷孕隻字不提，她沒有立即吐實，與海關兜圈子，模稜兩可解釋酒店查無此人是因為臨時退訂，想換酒店。在被單獨詢問近一小時後，她極度疲憊

，最終坦白懷孕六個月事實。

最終海關在男方護照上敲章，同意入境美國，卻以「沒有立即告訴海關懷孕，隱瞞事實」為由把女方拒之門外，要求她坐當晚8時40分的達美航空航班立即返京。她與先生苦苦哀求在場海關，其中包括幾名說中文的華裔海關，但主管態度堅決，拒不鬆口，執意遣返吳曉雲。

與他們同行的蘇小姐也被海關從排隊人群中拉出來去小房間單獨問話，同樣以「隱瞞懷孕事實」為由拒絕入境，要求當天返京。蘇母雖獲准入境，但最終與女兒一同回國。

截止他們四人19日晚登機前，仍未見同一航班另兩名孕婦。吳曉雲說，那兩人也是結伴來生子，和他們一起從隊伍中被拉出來，帶到小房間問話，卻一直未見出來，「可能結果不妙」。